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ATA DA 37  (TRIGÉSIMA SÉTIMA) 
SESSÃO ORDINÁRIA DO 20  
(SEGUNDO) PERÍODO DO ANO DE 
2017 DA CÂMARA MUNICIPAL DE 
ITAGUAÍ - RJ 

Aos vinte e seis dias do mês de setembro do ano de dois mil e dezessete, no 
Plenário Wilson Pedro Francisco, na Câmara Municipal de Itaguaí, à Rua 
Amélia Louzada, n° 277 - Centro, reuniram-se os Senhores Vereadores para a 
37'Sessão Ordinária do 2° período do ano de 2017. Procedida a chamada 
nominal responderam presente os seguintes Vereadores: Rubem Vieira de 
Souza - Presidente; André Luis Reis de Amorim - Vice Presidente; Gilberto 
Chediac Leitão Torres - 2° Vice Presidente; Vinícius Alves de Moura Brito - 
3° Vice Presidente; Waldemar José de Ávila Neto - 1° Secretário; Ivan Charles 
Jesus Fonseca - 2 1  Secretário; Alexandro Valença de Paula; Carlos Eduardo 
Carneiro Zóia; Carlos Eduardo Kifer Moreira Ribeiro; Eliezer Lage Bento; 
Fernando Stein Kuchembecker Júnior; Genildo Ferreira Gandra; Haroldo 
Rodrigues Jesus Neto; Roberto Lúcio Espolador Guimarães; Sergio Fukamati 
e Willian Cezar de Castro Padela. Ausência Justificada por motivos de saúde: 
Vereador Noel. Havendo número legal, o Sr. Presidente declarou aberta a 
presente sessão, convidando Vereador Waidemar Ávila para realizar a Leitura 
Bíblica: Salmos 23. Em seguida, solicitou ao 2° Secretário que realizasse a 
leitura da Ata anterior, a saber Ata da 36' Sessão ordinária. Encerrada a leitura 
da Ata, o Sr. Presidente a colocou em discussão e votação, sendo a mesma 
aprovada. Com  a palavra o Vereador Eliezer informou que pela manhã o 
Vereador Robertinho trouxera uma Comissão, um número pequeno porque não 
cabia na sala, de alguns companheiros que na semana passada reivindicaram 
seus empregos na Cidade. Esclareceu que conversou com o Vereador André 
Amorim que lhe disse que já adiantou alguma coisa para eles para que fossem 
feitas algumas melhorias na Lei 3510, para que beneficie mais ainda os 
trabalhadores. Informou que foi marcado para sexta-feira uma reunião dessa 
comissão com o Secretário de Desenvolvimento Econômico, Sr. Luiz Roberto 
de Jesus, Beto da Reta e que o Vereador Noel ficou responsável por fazer o 
contato com os trabalhadores. Afirmou que é interesse do Secretário que a Lei 
funcione e que seja resolvido a questão dos empregos. Informou que a reunião 
com os trabalhadores foi muito proveitosa e que a Câmara verá o que poderá 
ser feito para melhorar a questão da fiscalização e propôs ao Sr. Presidente para 
analisar em relação a propor prazo de implementação da Lei na íntegra e que 
seria importante dar flexibilidade para as empresas e que a Casa pode fazer 
através de Lei. Aparteando, o Vereador André, informou que após conversa 
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com os trabalhadores ficaram de trazer a Lei do Estado e informou que estará 
presente na reunião. O Vereador Eliezer pontuou que os trabalhadores podem 
trazer sugestões. O Sr. Presidente franqueou o espaço físico da Câmara para a 
Comissão dos trabalhadores e à Secretaria de Desenvolvimento realizarem as 
reuniões, O Sr. Presidente informou que na próxima sexta feira às 10 horas da 
manhã e outras às 14:00 que haverá uma audiência pública na Casa, e 
disponibilizou outros setores onde poderá ser realizado a reunião. O Vereador 
Gil Torres informou que o Vereador Noel sofreu um acidente e estava sendo 
socorrido naquele momento. A Sessão foi suspensa por alguns minutos para 
verificar o que ocorreu com o Vereador Noel. O Vereador Alexandro informou 
que o Vereador Noel que é diabético teve um pico de glicose e caiu, se 
machucou e foi levado ao hospital. Solicitou aos colegas que votassem as 
matérias em caráter de urgência e após a Sessão fosse encerrada para que 
pudessem acompanhar a situação do Vereador Noel. O Senhor Presidente 
esclareceu o ocorrido com o Vereador Noel e que todos os Vereadores viram 
que foi algo sério. O Sr. Presidente solicitou ao 10  secretário que realizasse a 
leitura dos expedientes. Com  a palavra o Vereador Ivan lembrou que usou a 
tribuna na sessão passada para sugerir a organização de uma audiência pública 
para discutir a Lei com as principais empresas da região, junto com a ACIAPI, 
os estudantes do CEFET e do SENAI. Informou que tem a assinatura de todos 
os vereadores concordando com a realização da audiência pública, com 
exceção do Vereador Noel que se acidentou, o Vereador Junior do Sítio e 
Vereador Rubem e o convidou para assinar. Informou que o evento foi marcado 
para o dia 23 de outubro para que houvesse tempo hábil para divulgação. 
Afirmou que iria protocolar para que entrasse na próxima reunião. O Vereador 
André afirmou que o Vereador Noel assinaria a proposição pois é um grande 
defensor dessa luta. Com  a palavra o Vereador Eliezer confirmou que quinta 
feira às 14 horas ocorrerá a reunião conforme combinado anteriormente e 
convidou os presentes a participar. O Sr. Presidente esclareceu que o Vereador 
Carlos Zoia foi, a pedido da Presidência, acompanhar o Vereador Noel ao 
Médico. Expedientes Recebidos: Mensagem GP n° 03012017 de 13/0912017. 
Encaminhando Projeto de Lei que cria as atribuições dos cargos comissionados 
criados através da Lei n° 3412/16, a fim de que o mesmo seja apreciado em 
caráter de urgência. Despacho: A Comissão de Constituição, Justiça e Redação 
para emitir Parecer. Em 26/09/2017. (a) Rubem Vieira de Souza - Presidente. 
O Senhor Presidente colocou o pedido de urgência da Matéria em discussão e 
votação. Despacho: Aprovado com votos a favor dos Vereadores: Carlos Kifer, 
Eliezer, Junior do Sitio, Sandro, Gil Torres, Haroldo, Roberto, Minoru, Vinícius. 
Votos contrário: Vereadores Willian, Ivan, Waldemar, Genildo. Mensagem GP 
n° 031/2017 de 14/09/2017. Encaminhando Projeto de Lei que altera e 
acrescenta dispositivos na Lei n° 3354/15. Despacho: A Comissão de 
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Constituição, Justiça e Redação para emitir Parecer. Em 26/09/2017. (a) Rubem 
Vieira de Souza - Presidente, O Senhor Presidente colocou o pedido de 
urgência da Matéria em discussão e votação. O Vereador André salientou que 
parece ser de uma incompetência do Executivo porque só manda Matéria com 
pedido de urgência. Esclareceu que a Matéria trata de uma alteração do código 
tributário do Município que tem mais de 20 páginas e é relacionado ao ISS, e a 
Câmara teria que aprovar em 3 dias. Afirmou que trata-se do 5° pedido de 
urgência e falou que isso é um absurdo. Com  a palavra o Vereador Waldemar 
disse tratar de maldade e incompetência e outra hipótese seria que o Prefeito 
não teria segurança em sua base e queria aproveitar o tempo em que tem a 
maioria com ele. Afirmou que é impraticável emitir parecer para 4 matérias. O 
Vereador André informou que ser for necessário irá colocar pedido de 
informação. O Vereador Waldemar salientou que não há possibilidade humana 
e que não há nenhum membro da estrutura da Câmara para acompanhar as 
Comissões. Esclareceu que são os Vereadores Waldemar, André e Genildo que 
dialogam sobre a Matéria para apresentar Parecer fundamentado. O Vereador 
André perguntou qual o dia que terá que ser entregue os Pareceres para que não 
houvesse discussões como na última Sessão. O Senhor Presidente respondeu 
que seria na Sexta-feira em horário Regimental. Com  a palavra o Vereador 
Eliezer se manifestou explicando que, primeiro, quem sabe a hora de a Matéria 
vir para a Câmara é o Executivo, que é uma prerrogativa do Prefeito. Segundo, 
que a Base do Governo está unida e vai votar, pois o Município precisa 
arrecadar mais diante da dificuldade que tem e não vai prejudicar os Munícipes. 
Explicou que, alguns empresas são ricas mas não pagam e outras são daqui mas 
não contribuem para o Município. Explicou que é normal a oposição se 
manifestar a favor ou contra. Terceiro que a Comissão de Finança e Justiça são 
quase os mesmos membros e que são competentes e tem capacidade para 
apresentar Pareceres a favor ou contra. Afirmou que a Comissão de Finanças 
também é competente. O Vereador André afirmou que não leu a Matéria e que 
é necessário tempo para analisar matéria tributária. Afirmou que votará a favor 
da questão do ITBI. Aparteando o Vereador Kifer parabenizou o Vereador 
Eliezer pelas palavras e disse que o Parecer será por constitucionalidade ou 
inconstitucionalidade. Fez a leitura de um Parecer por constitucionalidade e 
explicou alguns pontos importantes do referido parecer. O Vereador Alexandro 
esclareceu que não trouxe nenhuma palavra pois estava preocupado com a 
saúde do Vereador Noel. O Vereador Waidemar solicitou que o Vereador 
Eliezer explicasse quais são as Matérias relevantes. O Vereador Eliezer afirmou 
que todas são relevantes. Esclareceu que o Prefeito quer ajudar Itaguaí e conta 
com a ajuda da Casa, situação e oposição, pois o Município está em primeiro 
lugar. O Vereador Alexandro informou que o Vereador Noel deslocou o ombro 
e suturou o queixo e que o Vereador Dr. Zoia, que é ortopedista, o estava 


